

台掀「淘寶熱」 研超780元徵稅

年交易額120億 成網購第一平台

香港文匯報訊 據中社社報，大陸知名購物網站「淘寶」近年紅到台灣，由於產品多、價格低廉，已經成為許多民眾網路購物的首選。據統計，淘寶在台灣的年度交易額高達460億元(新台幣，下同)(約120億港元)。台灣財政部門將成立專案小組，研究在新興電子商務中為政府擴大稅基。單筆交易超過3,000元(約780港元)以上，便符合營業稅課稅範圍。

民進黨「立委」許添財25日在「立法院」指出，淘寶每年在台灣的交易金額近500億元，但政府竟無法從中課徵到營業稅，要求財政部門正視此事。

用戶破60萬 市場佔比達五成

台灣財政部門負責人張盛和回應，稱將成立專案小組了解事件，擬出針對電子商務發展所引發的課稅問題，盼能及早為在新興電子商務中所引發的稅務問題找出解決方法，為政府擴大稅基。

截至2012年12月底，台灣的淘寶用戶數已突破60萬，台灣去年上半年交易額年度增長達5

成，每名用戶在淘寶網上的交易筆數上升3成，為淘寶網進軍海外的重要市場。

根據統計，2012年台灣海外購物主要網站為淘寶網，佔比高達49.9%，其次則為亞馬遜的28.4%，其中，淘寶網旗下第三方支付平台支付寶同年對台灣的支付筆數和金額年增率分別達到70.42%和66.38%。

海外登記 增徵稅難度

許添財說，淘寶網在台灣的交易金額，每筆超過4,000元(約1,040港元)的有25%的比例，相等於一年有300多萬件郵包是達到必需徵稅的規定以上(台灣規定，凡包裹價值超過3,000元



淘寶每年在台灣的交易金額近120億港元。圖為淘寶網的台灣專頁。

新台幣(約780港元)，需納稅，認為「財政部」應該好好了解並正視這個「新財源」。

張盛和回應時指出，網路交易為營業稅課稅範圍，若有設立登記，且單筆交易超過3,000元(約780港元)以上，便符合課徵的範圍，不過，由於個體交易及虛擬交易較難掌控，且公司設立登記海外也增加課稅的難度。他強調，近期將全面了解，並成立專案小組查核，即使沒有達到，也要加強。



淘寶網為海外登記，為台灣當局徵稅增添難度。圖為內地某快遞分撥中心。資料圖片

陸成立兩岸關係創新中心

香港文匯報訊 據中央社報導，由大陸廈門大學、復旦大學和中國社會科學院台灣研究所共同成立的「兩岸關係和平發展協同創新中心」，昨日在廈門大學揭牌。據中新社報導，兩岸關係創新中心將成立「台灣學」碩、博二級學科，打造「台灣學」科學研究、人才培養和學科建設的國際品牌。



廈門大學校長朱崇實(中)與中國社科院台灣研究所所長余克禮(左)等代表其單位簽署組建框架協議。

中新社

研兩岸社會整合制度化

據悉，兩岸關係創新中心將聯手兩岸一流研究機構和實務部門，「為兩岸命運共同體的強化、建設『中華民族共同家園』清除障礙。」

另一個目標是在兩岸經濟一體化、兩岸社會整合、兩岸文教融合、兩岸共同事務合作的制度化、兩岸關係和平發展重大理論等方面，合作創新。

大陸教育部副部長李衛紅在揭牌儀式上致詞表示，大陸鼓勵大學同科研機構、行業企業深度合作，建立

「兩岸關係和平發展協同創新中心」，將進一步推動兩岸關係研究的創新發展。

台北故宮失5文物附件殘件

香港文匯報訊 據中央社報導，台北故宮文物清點傳出遺失，台北故宮院長馮明珠昨天說，確實有5件器物類文物附件、殘件未現，但對原件價值無損，原件完好無缺。

馮明珠昨早召開記者會表示，2008年5月前故宮院長周功鑫上任，鑑於距上次文物總清點(1989年至1991年)已近20年，期間歷經庫房重新整理、數位典藏系統建置以及收購與接受外界捐贈之文物數量增加，有必要再次全面了解典藏情形，因此啟動文物總盤點作業。

馮明珠指出，從2008年10月6日至2012年4月27日，長達3年7個月的盤點結果，文物總數量與1990年度「文物清點結果」數量完全相符，但有5件器物類文物附件、殘件未現。

目前清查未現的文物附件包括「清銅鍍金內填珽瑯琵琶式懷錶」長約4公分的鑰匙、「青玉八卦水丞」長約7公分的銅小匙、「青玉刻花爐」的長各約2公分的3片殘片、「仿古玉圓璧」長約0.5公分的殘片、「三鑲玉如意」的3附件。

未損原件價值 相關人員多退休

台北故宮文物附件、殘件遺失，馮明珠在記者會說明時並未明確使用「不見」的用語，而是說「殘件未現」，她說，文物的附件或殘件可能藏在某個箱子內而



台北故宮院長馮明珠昨在記者會上。

中央社

■5件遺失的文物附件中，包括青玉八卦水丞的銅小匙(紅圈者)。

尚未找到。

馮明珠強調，殘件未現的配件對整件文物原件沒有任何損害，「對原件價值仍存在，原件完好無缺。」

台北故宮表示，2012年6月盤點結束後，經盤點單位向周功鑫，並依程序於8月提故宮指導委員會報告，經指導委員會做出不予處分的決定，且相關人員多已退休，因此沒做立即處置處分，9月故宮呈報「行政院」及「審計部」備查，目前處分案正研擬中。

馬英九：釣島主權無法分割

香港文匯報訊 據中新社報導，馬英九昨日接見美國眾議員訪問團，就去年下半年發生的釣魚島爭議，馬英九強調，他提出「東海和平倡議」，希望通過和平方式解決爭端，因為「主權」無法分割，但是資源可以分享。

此外，去年7月解決美國牛肉進口問題，馬英九說，到今年初，牛肉進口的水平已經恢復到過去，有的月份還超過。

馬英九也期待雙方關係持續向前邁進，相信對雙方都是非常正面的發展。

蕭萬長劉明康倡增兩岸金融合作



香港文匯報訊 據中新社報導，「2013全球金融趨勢論壇」昨日在台北召開，該論壇由台灣《工商時報》主辦，兩岸共同市場基金會榮譽董事長蕭萬長(右圖)，前台灣「行政院長」陳冲，原中國銀監會主席、中山大學嶺南學院名譽院長劉明康(左圖)等嘉賓出席開幕式。

兩岸共同市場基金會榮譽董事長、前「行政院長」蕭萬長表示，兩岸金融業若更多合作，未來商機無窮，並表示將更積極爭取台灣金融界到大陸有更良好的經營環境。蕭萬長認為，台灣的金機構小而美，與大陸大規模的銀行有互補作用，兩岸金融業可以多交流及合作。蕭萬長特別提到，幾個星期前，他邀請中國國際經濟交流中心理事長曾培榮來台訪問。曾培榮在唯一一場公開演講中提出，兩岸正面臨國際經濟嚴峻挑戰，應加強合作，深化交流，希望兩岸在出外貨幣政策前作必要溝通。

原中國銀監會主席、中山大學嶺南學院名譽院長劉明康表示，面對嚴峻挑戰，兩岸金融業應進一步加強交流與合作。

劉明康在論壇上分析了今年全球經濟形勢的五大特點，指國際金融監管改革的重點「從標準制定轉向標準實施，再轉向混亂實施的局面」。在全球化經濟及金融環境下，應加強戰略規劃，增強應對能力，揚長避短，趨利避害，「研究未來兩岸三地聯手促創新和科技進步」。

日月潭水退「九蛙疊像」重現

香港文匯報訊 據中社社報，今年以來台灣各地苦旱不雨，日月潭水位下降4公尺半，水位較淺的地方都已露出沙洲，湖底垃圾浮現，大煞風景。不過，水位驟降之下，水蛙頭步道末端水域的著名景觀「九蛙疊像」(上圖)再度浮出水面，9隻大小青蛙各有不同表情、姿態，矗立在龜裂的潭底，是大旱之下遊覽日月潭的意外收穫。



小學生炫富成教育隱憂

香港文匯報訊 據中社社報，島內媒體25日曝光，台灣中部的貴族學校中，小學生炫富成風，甚至有家長為讓孩子在「校內」更有面子，不惜向老師奉上數十萬元新台幣，下同)的名牌手提包。引發台灣社會關注，教育部官員上午在「立法院」表明將撤查事件，並下令有關學校加強學童價值觀的教育。

在少子化嚴重的台灣，不少家長寧花大價錢把孩子送進貴族私校，卻造成該校學童在校園內炫富之風大起，甚至已成教育隱憂。

一所收費不菲的私校老師透露，學生閒聊的內容除了比手機、平板電腦，甚至互相攀比父親及家人的生意誰做得比較大。一名公立學校校長感嘆，曾有學生看到老師背著環保袋，竟告訴老師：「我媽媽都把這種包包丟到回收桶」、「我媽媽的皮包一個就要幾十萬元」，老師打電話提醒家長留意孩子的價值觀，未料媽媽竟大笑：「兒子講的都是實話！」

北京昌平區域經濟報道之三

走進夢幻花香伊甸園

香港文匯報訊 (記者 郭洪波) 走進夢幻花香展廳，彷彿走進了童話的世界。整個展廳面積約3,456平方米，分為種植展區和互動體驗區。為體現「夢幻花香」的意境，整個場館以香草為主題，以四季薰衣草的藍紫色色調為主，使館內的空間充盈、花香不斷，給人一種置身花海的感覺。

薰衣草知識多

映入眼簾的首先是佔整個場館大部分的薰衣草種植區。整個場館薰衣草的種類主要有四種，分別是四季薰衣草、齒葉薰衣草、狹葉薰衣草、羽葉薰衣草。其他香草類型五十餘種，包括天竺葵、金黃雀、木荷蒿、陽光黃金油、馬鞭草、三色堇、香茅草等。香草植物有別於一般的觀花植物，一般都有獨特的功效，而且同一種香草也有不同的應用價值。工作人員向記者介紹說：「高濃度的薰衣草香味可以驅蚊、提神，但是淡淡的薰衣草味道却可以助眠。」

造型設計體現高科技

記者觀察到，整個夢幻花鄉的造型，有別於展會或者其他活動人工造景的形式。主要強調一種貼近自然的樸實美，將大自然中的薰衣草花海直接呈現在遊客面前，起到視覺上震撼的效果，彷彿置身於花海之中。高科技培育技術夢幻花鄉不僅僅是花的海洋也包含了多種高科技與農業相結合的培育方式。通過科技與農業的結合實現了薰衣草的反季節種植，所用的技術主要有無土栽培、節水灌溉、變量施肥和人工增加作物的光合作用。

用。場館內的薰衣草主要是基質栽培。基質的主要成分是肥料、泥炭土、蛭石和少部分的珍珠岩。基質是由科人員根據各薰衣草的不同品種的生長特點配置而成，並且將其進行高溫處理，避免在花卉種植中，雜草叢生，為後期的養護工作減少了工作量。通過基質種植可以有效的摒除傳統種植中的植物遺留病毒和害蟲卵，使養分能夠充分的被植物吸收和利用。

遊客體驗有收穫

在薰衣草的苗期採用了韓國的微噴技術。一方面應減少有限水資源的損失和浪費；另一方面要提提高水分利用效率，並且可以避免基質產生水坑或者基質板結。

在薰衣草的成熟期，場館採用了滴灌的技術，將水分直接送到植物的根部，也是起到節水的效果。變量施肥是根據不同的花卉特點和不同的生長期，將不同比例的氮磷鉀和微量元素，通過電腦控制輸送給不同的花卉。花卉在密閉空間生長，空氣不流通，影響植物正常的光合作用，減緩成熟時間。為此場館一方面放置二氧化碳氣肥以增加二氧化碳的濃度。另一方面，場館內設置了高壓鈉燈和LED植物生長燈，通過模擬太陽光的波長，使夢幻花鄉的植物能夠二十四小時不間斷進行光合作用。互動體驗區主要介紹香草文化，設置有香草的書籍，香草的展示，小型香草文化的講座。另外還有香草的售賣和自製香草類物品的體驗。例如：手工香皂、植物精油和香包製作等。遊客不僅能夠了解香草知識、購買相關產品，更能讓他們親身體驗芳香產品的製作加工過程。